Calculo de Ligagao
Viga-Pilar Parafusada

Curso de /D/og/a‘a e Citealy de Lstraturas melilicas



Dimensoes basicas

W250X89(H)

N=6,2 kN
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Dimensoes basicas
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Passo 1: Tensoes atuantes

W250X89(H) M
O = 7
N
2680 N 40
- 25,6.51,12 ' 25,6.51,1

LV
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t=0,21 kN/em?

o, = 0,27 kN /cm?
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2680 40

~256.51,12  256.511
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t=0,27 kN/cm?

= 0,21 kN /cm?
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Passo 2: Verificacdo da Regido A
Sem enrijecedor

.f? 102
=——027 ——135kN cm

2
t=210. / =2,10. / 7T = 1,54cm — Adotar 16mm
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Passo 2. Verificacdo da Regido A

A-Engastada 4 lados B-Engastada 3 lados, 1 vre Extraido do livro "Formulas for Stress and Strain, 52 Edicdo” - Roark, R.J & Young, C.W

Vinculagdo A
a/b 1 1,2 1,4 1,6 1,8 2
B 0,31 0,38 0,44 0,47 0,49 0,52

a

Vinculagdo B
a/b 0,25 0,5 0,75 1 15 2 3
B 0,02 0,08 0,17 0,32 0,73 1,2 2,1

D-Apciada 4 lados

C-Engastada 1 lado, 1 livre
e 2 apoiados

Vinculagdo C

a/b 0,5 0,67 1 1,5 2|infinito
a

E-Engastada 2 lados, 2 livres G 0'35 0'45 046? 0,77 U'?g 'U"S t -
Vinculagdo D
a/b 0,25 0,5 0,75 1 1,5 2 3
B 0,05 0,19 0,39 0,67 1,28 18 2,5
Vinculagdo F
afb 0,125 0,25 0,375 0,5 0,75 1
B 0,05 0,19 0,4 0,63 1,25 18
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Passo 2. Verificacdo da Regido A
Com 1 enrijecedor

.o
a2 t=b. 1135 F
b_12,8_0:78 ,35.F,
Interpolagao: _ 1,32.0,27
e \/ 1,35.25
De 0,5 até 0,75 temos 0,25
t =657mm

De 0,63 até 1,25 temos 0,62
Adotar #8mm

Portanto

0,25 ------- 0,62

0,03 ------- X X=0,03.0,62/0,25
=0,07

f=125+0,07 = 1,32
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Passo 2. Verificacdo da Regido A
Com 1 enrijecedor

Calculo do enrijecedor — Altura = 100mm

_o..b.f?0,27.25,6.107

M = 34 N.
ch > > 345,6 kN.cm
Mch
t = 6,6.
hz.Fy
345,
t=26,6 = 0,91cm — Adotar #3/8

7777102, 25
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Passo 2: Verificacao da Regido A
Com 3 enrijecedores

.o
a_ D . ‘=P 1135
b_12,8_0’78 ,35. F,
Interpolacao: b= 12,8.\/0'18'0'27
1,35.25
De 0,5 até 0,75 temos 0,25
t =4,85mm
De 0,08 até 0,17 temos 0,09
Adotar #6,35mm
Portanto
0,25 ---—---- 0,09
0,03 ------- X X=0,03.0,09/0,25
=0,01

g =017+0,01=0,18
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Passo 2. Verificacdo da Regido A
Com 3 enrijecedores

Calculo do enrijecedor — Altura = 100mm

_o..b.f?0,27.12,8.107

M =172,8 kN.
ch > > ,8kN.cm
Mch
t = 6,6.
h2.E,
172,
t =266 = 0,45 — Adotar #3/16

~ 7777102.25
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Passo 3. Verificacdo da Regido B
Sem Enrijecedores

Interpolacao:

W250X89(H)

t=0,21 kN/cm? Ny

De 2,0 até 3,0 temos 1,0

De 1,2 até 2,1 temos 0,9

z
~
o
-
x
(=]
~
@
=

Portanto N
1,0 - 0,90
0,25 ------- X X=0,25.0,90/1,0=
0,225
a 27,7 _ ot
b 123~ o | B \/1,43.0,16 0
= D. = ] = mm
1,35.F ' _
B =1,20 + 0,225 = 1,43 Y 1,35.25
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Passo 3. Verificacdo da Regido B
Com 1 enrijecedor

Interpolacao:

W250X89(H)

t=0,21 kN/cm? Ny

De 1,0 até 1,5 temos 0,5

De 0,32 até 0,73 temos 0,41

z
~
o
-
x
(=]
~
@
=

Portanto N

0,5 ------- 0,41

0,12 ------- X X=0,12.0,41/0,5=

0,0984
a 1385 12
b 123 7 iy | PO _, 042016 _ . o ¢ 3

~ > |135F, YT 9% [T35p5 | tommTosomm

£ = 0,32+ 0,0984 = 0,42
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Passo 3: Verificacao da Regido B
Com 1 Enrijecedor

Calculo do enrijecedor — Altura = 100mm

_o..b.f? 0,16.13,85.12,8

M = 181 N.

ch > > 81,53 kN.cm
Mch

t = 6,6.
h2.E,
181,53

t = 6,6. 102 75 = 0,479 — Adotar #1/4

www.calculistadeaco.com.br



Passo 3: Verificacao dos parafusos

Adotaremos ASTM A307 Fu = 41,5 kN /cm?

11,7
A= (5 + T>.25,6.0,5 = 138,8 cm?

T= 0,.A=0,21.138,8 = 29,14 kN

6,3
V= 8 0,79 kN

11,39.V2 + 3,24.T?
27.

d =
Fu?
11,39.0,792 + 3,24.29,142
d= [127. T, = 12,67mm
V
Adotar 1/2"
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Opcoes

1 — Espessura 16mm sem enrijecedores,
parafusos de %7 ASTM A307

2 — Espessura 6,35mm com 3
Enrijecedores na regido A (#3/16) e 1
Enrijecedor na regiao B (#6,35)
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